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ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ ДРОНІВ  

В ЕКСТРЕНІЙ МЕДИЧНІЙ ДОПОМОЗІ 
 

У багатьох критичних медичних ситуаціях, таких як зупинка серця, інсульт, 

передозування наркотиками, судоми або важкі травми — вирішальним фактором 

для життя пацієнта є час. Чим швидше надано допомогу, тим вищі шанси на 

позитивний результат. Саме тому служби екстреної медичної допомоги постійно 

шукають способи зменшити інтервал між викликом і наданням життєво необхідної 

допомоги. 

У зв’язку з повномасштабним вторгненням в Україні стрімко посилюється 

потреба у впровадженні сучасних технологій у різних сферах — зокрема, у 

військовій та медичній галузях. Зазначимо, що наразі військові активно адаптують 

інноваційні рішення, і особливу роль у цьому процесі відіграють безпілотні 

літальні апарати, зокрема дрони, які довели свою ефективність на полі бою — від 

розвідки до точкової доставки вантажів у важкодоступні райони. Слід зазначити, 

що дрони застосовуються не лише для бойових задач, ці пристрої все частіше 

використовуються для допомоги цивільному населенню, наприклад, під час 

рятувальних операцій. 

Сучасні дрони перетворилися на важливі інструменти в логістиці, і можуть 

працювати як за допомогою дистанційного керування людиною, так і автономно 

завдяки програмному забезпеченню. Разом з тим, використання дронів має певні 

обмеження, пов’язані в першу чергу з їх характеристиками - вантажопідйомністю 

й автономністю. Крім того, дрони залежні від погодних умов: сильний вітер, дощ 

або сніг можуть суттєво вплинути на безпечність польоту та доставку. До того ж, 

дрони можуть створювати небезпеку для авіації — згідно з дослідженнями [1] 

зіткнення дронів з літаками можуть бути значно небезпечнішими, ніж зіткнення з 

птахами.  

Одним із новітніх напрямів  використання дронів є їх впровадження у 

систему догоспітальної медицини. Такий досвід набуто в Сполучених Штатах 

Америки, де вони виявилися ефективними у доставці зовнішніх дефібриляторів 

(АЗД), налоксону, протиепілептичних препаратів та компонентів крові [2]. Зазначимо, 

що технічне оснащення дронів, зокрема охолоджувальні системи та моніторинг 

температури, дозволяє безпечно транспортувати кров без ризику її псування. 

У міських умовах дрони показали високу ефективність: у моделях, що 

імітували надзвичайні ситуації з великою кількістю постраждалих, дрони 

доставляли кров швидше, ніж наземні засоби. Наприклад, середній час доставки 

дронами становив 17 хвилин, тоді як автомобілі витрачали на той самий маршрут 
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близько 29 хвилин. При цьому жоден із тестових польотів не супроводжувався 

технічними проблемами або загрозами безпеці, й імітовані кров’яні продукти 

залишалися в стабільному температурному режимі протягом усього транспортування [3]. 

Таким чином, потенціал використання дронів не обмежується лише 

військовою сферою, вони довели свою ефективність в екстреній медицині. Попри 

те, що в Україні дрони поки що не застосовуються для транспортування медичних 

вантажів, таких як кров або дефібрилятори, вже створені передумови для їх 

впровадження, що відкриває перспективи для розвитку екстреної медицини в 

нашій державі. 
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